

金花尽情绽放 男网初露头角

NBA·观察 掘金夺冠踏上新起点

文/羊城晚报记者 吕航



王欣瑜 图/视觉中国



张之臻 图/新华社

文/羊城晚报记者 龙希

2023 法国网球公开赛在罗兰·加洛斯这片鲜红的土地上缓缓落幕，塞尔维亚天王德约科维奇勇夺第 23 冠，成为历史第一；波兰姑娘斯瓦泰克成功卫冕，坐稳网坛皇后的宝座。本届法网，中国大

陆球员整体表现不俗，其中女网选手王欣瑜、男网选手张之臻的表现最为亮眼，尤其是王欣瑜搭档中国台北选手谢淑薇夺得女双冠军，她在自己并不擅长的红土场上交出了令人满意的答卷。

王欣瑜

在最不擅长的红土场，拿到大满贯女双冠军

一个月前，在 WTA1000 女子网球巡回赛罗马站，刚刚复出的中国台北球员谢淑薇在健身房偶遇了王欣瑜和郑赛赛。聊天时，郑赛赛提到王欣瑜的女双排名可能不够参加法网，谢淑薇则“毛遂自荐”道：“我有保护排名，是前五的种子，可以找我打法网啊。”两分钟后，这对组合便敲定了。谁也未曾想到，这对由 37 岁老将（谢淑薇）和 22 岁新锐（王欣瑜）组成的全新组合会在罗兰·加洛斯的赛场捧起女双的冠军奖杯。

尽管王欣瑜是本届法网走得最远的中国女单选手，但她的女单赛事在第三轮输得很惨，对手是本届法网最终夺得女单冠军的

世界第一、波兰姑娘斯瓦泰克，输是肯定会输的，但是谁都没有想到比分会如此悬殊，两个 0 比 6，王欣瑜一局都没有拿到，舆论裹挟着嘲笑铺天盖地而来。但这些对年轻的王欣瑜来说，似乎没有太大的影响。稍作休整，王欣瑜便携手谢淑薇投身女双的比赛。两人稳扎稳打一路淘汰了众多种子组合，最终闯入了女双决赛。

女双决赛上，面对加拿大和美国组合费尔南德斯/汤德森的强势进攻，王欣瑜/谢淑薇并不及防地丢掉了第一盘。“输完第一盘后谢淑薇跟我说，就算输掉比赛也没事，至少我们还能拿个亚军，我们要做的只是继续自己的打法。”赛后王欣瑜说道。

积极乐观的态度让王欣瑜和谢淑薇轻装上阵，从第二盘开始，中国组合奋起直追，连下两盘逆转取胜，最终将女双冠军收入囊中。

事实上，红土球场是王欣瑜最难对付的场地，要知道，本赛季她是带着红土热身赛全负的战绩来到巴黎的。在最不擅长的红土场上，王欣瑜笑称：“目前还没有。”谢淑薇在赛后采访中，被问到本届法网有没有让自己爱上红土时，王欣瑜笑着道：“目前还没有。”谢淑薇在赛后采访中，被问到本届法网有没有让自己爱上红土时，王欣瑜笑着道：“目前还没有。”

张之臻

第四次大满贯正赛，在红土场终尝首胜

在过往的数十年之中，中国球迷的全部关注度都放在了金花身上，在四大满贯赛事中存在感极低的男网总是徘徊在大满贯资格赛上。而从去年美网开始，大满贯正赛开始出现中国男网球员的身影，首次参赛的他们甚至还能打入第二轮、第三轮。

去年美网，从资格赛打起的吴易昺一鼓作气连赢五场打进了 32 强，尽管最终败在俄罗斯名将梅德韦杰夫拍下，但他为中国大陆男网取得了大满贯正赛首胜的历史性突破；今年澳网，不满 18 岁的小将商竣程为大家带来了惊喜，他首次参加成人组大满贯就成功闯过三轮资格赛，并再接再厉拿下了男单正赛首胜。

与另外两位男网选手相比，张之臻是中国男网球员中大满贯赛事经验最丰富的一个，毕竟四大满贯都参加了正赛。但经验丰富的张之臻大满贯首胜之路却走得非常艰难。他是三位之中最先闯进大满贯正赛的，却是最后一个拿到正赛首胜的那一位。2021 年温网，张之臻在资格赛过关，正赛首轮却战满五盘被对手翻盘，痛失良机。

去年美网，他再次从资格赛突围，与吴易昺携手晋级正赛，张之臻却在鏖战五盘之后被对手击败。今年澳网，直接进入正赛的张之臻激战五盘又憾负对手。今年来到法网，过往大满贯的灰暗记忆终于被罗兰·加洛斯的阳光一扫而光，被幸运女神眷顾的张之臻不仅拿到了大满贯男单正赛首胜，还一口气闯入了男单 32 强。

对于其他三项大满贯首轮均是五盘落败，来到法网后以对手退赛这种轻松的方式获得首胜，张之臻表示：“这是很神奇的一件事吧，其他三项大满贯都输给了五盘，反过来想想，这次又是在红土场发生，我总说自己不喜欢打红土场，但所有好成绩都是在红土上发生的，这些都不是可预估的。”

如今，越来越多的中国男网选手出现在大满贯的赛场上，在吴易昺、商竣程、张之臻相继拿下美网、澳网、法网正赛首胜之后，不久之后的温网资格赛即将迎来新面孔布云朝克特。谁能解锁温网正赛首胜？一切都值得期待。

NBA2022—2023 赛季总决赛在丹佛掘金主场波尔中心落下帷幕，掘金成功顶住迈阿密热火的绝地反扑，以 94 比 89 赢得总决赛的第四场胜利，最终以大比分 4 比 1 夺得队史冠军，当家球星约基奇当选 FMVP（总决赛最有价值球员）。

当终场哨声响起，波尔中心上空飘落五色彩带，掘金后卫伊斯梅尔·史密斯站在场地中央，眼眶中噙满热泪，这名在 13 年职业生涯中颠沛流离了 14 次的 34 岁老将终于收获了个人第一个总冠军，半生飘零终圆梦。

有着类似经历的掘金前锋杰夫·格林同样难掩激动，换过 11 支球队的他走向尼古拉·约基奇，疯狂拥吻这名来自塞尔维亚的大个子。泪水、亲吻与荣耀，三者共同构成丹佛今夜的主题，而亲手缔造这一切的约基奇，在领完 FMVP 奖杯后独自缩在角落，仅用一句轻飘飘的“我们终于能回家了”作为获奖感言。

约基奇太谦虚了。在今年季后赛中，塞尔维亚中锋贡献出极佳的个人表演，他在本赛季季后赛的总得分、篮板、助攻数全部排在联盟第一，是 NBA 历史上首位拿到此数据的球员；他是 NBA 历史上出身最普通（第 2 轮第 11 顺位）的 FMVP，是自 2002 年的奥尼尔以来首个中锋位置的 FMVP；一次总冠军，一座 FMVP 奖杯，两座 MVP（常规赛最有价值球员）奖杯，五次最佳阵容和五次全明星，做到这一切的约基奇不过才 28 岁。数年前的约基奇还是个运动能力堪忧，需要教练和两位哥哥督促才能戒掉可乐和甜食的胖子，如今他却已成为统治联盟的“划时代中锋”，让掘金在联盟中越来越有竞争力。

即便掘金的励志程度比不上落选秀扎堆的“平民热火”，但这支掘金的夺冠故事同样堪称典范：丹佛是 NBA 著名的“小球市”，几乎吸引不来任何球星加盟，他们的夺冠班底几乎全部通过培养和交易打造。在掘金的首发阵容中，默里和波特全部由掘金选中，两人在生涯前几个赛季

都饱受毁灭性伤病折磨，球队的坚定选择和足够耐心让他们涅槃重生；波普和戈登尽管是交易所得，但两人在之前的球队却郁郁不得志，一直无法更好地施展自身能力；格林、布朗、小乔丹、杰克逊、史密斯……这些常规轮换球员个个生涯颠沛流离，处在随时被联盟淘汰的边缘；就连主帅马龙，在几年前还是那个因为精打细算却屡次首轮出局而被嘲讽的“小聪明”教练。

然而，就是这样一支由“老伤号”和“失意者”构成的球队，偏偏有着极佳的凝聚力和战斗力，他们在今年季后赛中爆发出无可匹敌的统治力，在约基奇的带动下，球队每个人都发挥出色，整支球队凝聚成一个握紧的拳头，攻防两端都能应对各种突发状况。

的确，掘金的这个总冠军“含金量”并不高，整个季后赛中，他们击败的仅仅是三支附加赛球队（森林狼、湖人、热火）和阵容“畸形”的太阳，但作为王朝的奠基，这样的冠军已然足够。在赛后接受采访时，已经加冕“冠军教头”的马龙复述了传奇主帅帕特·莱利的名言：“比赛如何演化？从一个无名小卒成为一个明星，从竞争者到总冠军，最后一步是成为一个王朝。”

掘金这颗生长在贫瘠高原上的种子，如今已蜕变为联盟强队之一。从马刺、热火再到勇士，过去的十年中联盟曾拥有三支“王朝球队”，而如今，约基奇和掘金正踏上新起点。



掘金队球员约基奇（前左）荣膺总决赛最有价值球员 新华社发

羊城晚报记者 丁玲 通讯员 粤体彩 插图 采采

佛山体彩“双响炮” 喜中超级大乐透1160万元



广东体彩网点征召平台

5月29日，体彩超级大乐透第23060期前区开出号码“02、07、19、24、30”，后区开出号码“09、12”。本期全国共开出20注一等奖。其中，2注基本投注一等奖分落广东佛山禅城区和顺德区，总奖金1160万余元，共为佛山贡献个人偶然所得税232万元。

胆拖投注心水号码 提升中奖几率

5月30日，禅城区大乐透一等奖幸运儿李小姐（化名）火速

前去兑奖。整个兑奖过程中，李小姐掩饰不住中奖的兴奋。

李小姐表示，自己购彩已多年，闲时会研究一下开奖号码历史信息，当作消遣。她并非每期都购彩，只是遇到有心水号码时才会投注，而且是胆拖投注。她觉得胆拖投注可以用多个心水号码，中奖几率也会有所提升。

售出大奖的禅城区石湾榴苑路28号7-8铺4405005111实体店代销者黄小姐介绍，李小姐是她店里多年的顾客，购彩心态非常好，非常理性，常表示中

不中奖无所谓，公益在心中，她也用购彩行为为公益贡献自己的力量。

偏好复式投注 大乐透“铁粉”中大奖

5月30日上午，顺德区大奖得主高先生（化名）在家人的陪同下来到顺德体彩中心办理兑奖手续。

高先生表示，自己与超级大乐透接触已经有十多年了，他偏爱复式投注的购彩方式。这次

一共购买了两张“9+2”复式票，前区9个号码都相同，第一张后区为“09、12”，第二张后区为“11、12”，最后分别中了一等奖和二等奖，同时有复式投注的加持，中得总奖金587万元，可谓多喜临门！

“大学时代的数学成绩经常是第一名，我对数字一直都有独特的感觉，所以对超级大乐透这种玩法情有独钟。”高先生笑着说道。

“我购买超级大乐透主要是出于个人兴趣，在自己能力范围内理性购彩，又能为公益作出一

点贡献，我感到很满足，以后会继续支持中国体育彩票。”

顺德区均安镇牡丹路23号首层之6号铺的4422022650体彩实体店代销者周小姐介绍，这家店开了1年多，没想到这么快就中出了超级大乐透一等奖，实在太幸运了！

她称，中奖者是自己店的顾客，而且是超级大乐透的“铁粉”。当晚开奖后，自己也比较忙，还没留意开奖信息，后来中奖者说中了大奖，才赶紧查询核对，感到又激动又惊喜。

彩票开奖公告栏

开奖时间：2023年6月13日

双色球 第23067期 红球区 蓝球区 20 01 28 12 03 32 14 29 02 05 06 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36

“南粤风采”36选7 第232154期 36选7投注总金额:370080元 中獎號碼:05 16 32 34 06 14 特別號碼:26

七星彩 第23067期 本期开奖号码: 2 9 0 3 0 6 + 1

3D 第232154期 中獎號碼 6 0 2 獎等 中獎注數 單注獎金(元) 中獎金額(元)

好彩1 第232154期 中獎符號 26 牛 秋 北 投注方式 投注額(元) 中獎注數 單注獎金(元)

排列3 排列5 第23154期 排列3 4 3 3 排列5 4 3 3 5 0



送礼(上)

插图:采采

老李跟着儿子进城后，和同一小区的老钱、老孙成了好友。这天，三人逛完花鸟市场后，老钱满脸笑容地对两人说：“一会儿我带你们去个地方，送你们一份礼物。”

两人虽然心中疑惑，但还是跟着老钱来到小吃街。一到那里，就见有一处格外热闹，不仅店外排队的人多，还有一群人举着手机拍视频。走近一看，有个师傅正抱着大面团，熟练地将面团推进一口冒着热气的锅里。

老孙恍然大悟：“这是山西刀削面，不少美食纪录片都介绍过。没想到咱这小城也有刀削面馆了，难怪这么热闹！”老钱点点头，不无得意地说：“那年去山西旅游，我一连吃了好几顿。

儿子见我欢喜，就说等有机会了，一定开一家刀削面馆，让我想吃就吃。我当时还以为他吹牛，没想到他居然来真的。这做面的师傅，可是地道的山西人哪！”老钱的儿子也迎上来，热情地招呼他们进去吃面，还承诺可以随时过来吃，免费。

没过多久，老孙突然对老钱和老李说：“我也送你们一份礼物吧，跟我来。”

“这次又是什么呢？”老孙领着两人到了一家婚介所，乐呵呵地说：“这是我女儿开的。咱仨都是单身，但是以后日子还长着呢，啥时候再找个伴了，你们就过来，一分钱不花，保证让你们找到满意的老伴。”老钱开玩笑说：“我送的是口福，你送的是爱情啊！”

(白云红叶)



大号强势 和值上升

——析体彩玩法走势

大乐透:前区:大号强势,大小比关注3:2防4:1。和值上升,关注90—110之间。奇偶均衡,关注奇偶比3:2或2:3。012路比关注2:1:2。连号淡出,关注散号。后区首防双小,奇偶组合,次防一大一小,双偶组合。

七星彩:304—132—286—654—902—410+2、4、6。排列3:精选号码三注:108、367、016。排列5:精选号码三注:28103、98524、67254。(福星)

阳江青洲海上风电场项目陆上集控中心环境影响评价第二次公示

阳江明阳青洲海上风电开发有限公司拟在广东省阳江市上洋镇开展阳江青洲海上风电场项目陆上集控中心项目，现委托广东瀚海环境科技有限公司开展环境影响评价工作。现进行环境影响评价第二次公示，征求公众意见。项目征求意见稿及公众意见的网络链接为:https://pan.baidu.com/s/1vdWh-wXWdLajj71QbLrgA?pwd=mnq9(百度网盘,提取码:mnq9)。联系人:汤工,电话:18102728362。阳江明阳青洲海上风电开发有限公司 2023年6月14日